Za izvodenje funkcija koristis znanje da je linearna funkcija op5teg oblika
y=kx+n, gde je k nagib, a n odsecak na y-osi.

U ovom konkretnom slucaju, na horizontalnoj osi ima$ koli¢inu Q, a na
vertikalnoj osi imas cenu P, tako da je opsta linearna funkcija oblika p=kqg+n.
Potom, iz tabele gledas koliko iznosi nagib a koliko odsecak na y-osi.

Primer za ponudu: Odsecak dobijas kada je q=0, iz tabele vidis da je cena tada
p=0. Znadi, odsecak na y-osi je 0, odnosno ponuda krece iz koordinatnog
pocetka. Nagib znas iz matematike da je promena y/promena x, odnosno ovde
to je promena p/promena g. Iz tabele vidi$ da kada se cena poveca za 1, g se
povecava za 50. Znadi, nagib k je 1/50. Konacno, ima$ funkciju ponude:
p=1/50q+0 tj. p=1/50q

Isti princip primenjujes i za funkciju traznje, samo obrati paznju da ¢e$ imati
negativan nagib jer kada se poveca cena, kolicina se smanjuje. Takode, obrati
paznju da mozZes da produZis tabelu jer zna$ da je nagib konstatan, tako da
obuhvatis i koordinate p=8 q=100i p=9 g=0.

A 5to se tice nove krive traZnje, traznja se pomerila ulevo, prakticno se cena
povecava za 3. Znaci od funkcije p=9-1/100q, imas da to postaje p+3=9-
1/100q, sto je zapravo p=6-1/100q (pomeranjem ulevo samo se smanjio

odsecak na vertikalnoj osi za 3) o



